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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.
Les questions complémentaires 2 et 3 portent sur l’enseignement de spécialité
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale :
	 Quelles politiques pour l'emploi ?

	Question principale (sur 10 points) : Après avoir montré comment la réduction du coût du travail permettrait de réduire le chômage, vous montrerez les limites de cette analyse.

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Donnez la signification des 2 valeurs soulignées. (Document 1). (4 points)

	2) Qu'est-ce qu'un régime parlementaire ? (3 points)

	3) Dans quelle mesure la socialisation primaire influence-t-elle les attitudes politiques ? (3 points)



DOCUMENT 1
	
	Taux de chômage
	Taux de croissance du salaire horaire réel
	Coût horaire de la main d'œuvre dans l'industrie et les services (en €)

	
	2007
	2011
	2014
	2007
	2011
	2014
	2007
	2011
	2014

	Allemagne
	8,8
	5,9
	5,1
	-1,6
	0,5
	0,5
	28,4
	30,9
	31,8

	Danemark
	3,8
	7,7
	6,8
	3,2
	-2,1
	0,7
	35,6
	40,9
	42

	Espagne
	8,3
	21,5
	24,6
	2,7
	-2,5
	-1,1
	18,9
	20,9
	21

	Royaume-Uni
	5,3
	8,2
	6,3
	2,1
	-2,4
	-1,6
	21,1
	21,5
	22,2

	Suède
	6,2
	8
	8,1
	1,2
	-1,6
	1,8
	33,8
	40,1
	40,2


Données en italique non disponibles pour l'année concernée et remplacées par
2012 pour l'année 2011 ; 2013 pour l'année 2014
Source : données Eurostat.

[bookmark: _GoBack]DOCUMENT 2
Le Cercle des économistes a appelé dimanche à ériger l'emploi peu qualifié au rang de priorité en concentrant les allègements de charges sur les bas salaires et à créer un "revenu-socle" pour les plus bas revenus en désindexant parallèlement le Smic.
"Si l'on ne crée pas massivement des emplois, d'ici 2020, plus de 2 millions de personnes peu diplômées ne trouveront pas de travail", souligne le Cercle dans la déclaration finale des Rencontres économiques d'Aix-en-Provence qu'elle organise.
"Il faut pour cela réduire le coût du travail des bas salaires, avec une efficacité maximale en termes d'emploi", ajoutent les économistes, dans leur document qui avance "12 mesures pour réhabiliter le travail en Europe et en France".
Selon les économistes, les allègements de charge du Pacte de Responsabilité, qui vont jusqu'à 3,5 Smic, "sont souvent captés par des augmentations de salaires". Le Cercle préconise donc de concentrer la suppression des cotisations patronales restantes (chômage et retraite) de façon dégressive sur les salaires "jusqu'à 1,6 Smic". Une mesure qu'il chiffre entre 6 et 7 milliards d'euros, et qui ne pourrait donc pas être entièrement financée par une réallocation de l'actuel Pacte, observe-t-il. 
Source Lefigaro.fr avec AFP

N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation

